
JOUONS, SUR LES DEUX RIVES DU CIRON (27) 
 

 Le match pour le championnat du Monde entre l’indien Visvanathan Anand et le bulgare Veselin Topalov 

a donné lieu à un curieux phénomène lors des premières parties. 

Chacun des deux joueurs a sacrifié un Cavalier pour parvenir à remporter la victoire, Topalov lors de la 1
ère

 

et Anand lors de la 4
ème

, Topalov au 24
ème

 coup et Anand au 23
ème

 ! 

Serait-ce pour cette raison que l’indien a rapidement échangé les Cavaliers adverses contre ses propres 

Fous réputés pourtant plus forts lors de la 6
ème

 partie ? Et que le Bulgare l’a imité lors de la 8
ème

 partie en 

éliminant tout destrier ennemi dès la sortie de l’ouverture ? 

 

Mais jetons un coup d’œil sur le détail de ces fameux sacrifices : 

 

 

Veselin Topalov - Visvanathan Anand 

Sofia - 1
ère

 du match 

 

 
 

24.Cxf6!! 

(Détruisant le rempart du Roi noir et ouvrant la colonne h) 

24…Rxf6 

[24…Dxf6 25.Th3! et les Noirs sont tout de même perdus, par exemple : 25…Th8 26.Txh8 Dxh8 27.Tc7+ Rf6 

28.e5+ mène au mat ; 25…Rg8 26.e5! Dd8 (26…Dxe5 27.Dxg5+ Dg7 28.Df4 est très fort) 27.Th5 ; 

25…Fd7 26.Th7+ Re8 27.e5 et 27…Dxe5 se heurte à 28.Te1] 

25.Th3! Tg8 

(Le plus resistant mais insuffisant) 

26.Th6+ Rf7 27.Th7+ Re8 

[27…Tg7 28.Txg7+ Rxg7 29.Dxg5+ et les ennuis continuent, par exemple 29…Rf8 30.Dd8+ De8 31.Df6+ Df7 

(31…Rg8 32.Tc7 Fd7 33.Dxd4 Td8 34.Fb5) 32.Dh8+ Dg8 33.Dxd4 et les Noirs sont sans défense] 

28.Tc-c7 Rd8 29.Fb5! 

(Le coup clé ! 29…Dxb5 et 29…Dxc7 sont impossibles à cause de 30.Dxd4+) 

29…Dxe4 30.Txc8+ 

(30.Tc-e7 était encore plus fort mais pourquoi compliquer quand la victoire est certaine ?) 

 



 
 

1 - 0 

30…Txc8 31.Td7+ Re8 32.Txd4+ gagne la Dame grâce à l’échec à la découverte 

et 30…Rxc8 31.Dc1+ Cc6 (31…Rd8 32.Dc7 mat) 32.Fxc6 De3+ 

33.Dxe3 dxe3 34.Fxa8 est sans espoir pour les Noirs. 

 

__________ 

 

 

Visvanathan Anand - Veselin Topalov 

Sofia - 4
ème

 du match 

 

 
 

23.Cxh6+!! 



(Rebelote ! Cette fois c’est le roque adverse qui explose sous l’impact du Cavalier) 

23…gxh6 

(Difficile de se résoudre à laisser repartir le kamikaze avec 23…Rh7 24.Cg4) 

24.Dxh6 f6 

(24…De7 25.e5! Fxg2 26.Td4! Ff3 27.Tc-c4!! h5 28.exf6 mène à la victoire) 

25.e5!! 

(La pointe ! Les Blancs dégagent la 4
ème

 rangée pour une Tour et attaque le Pion f6) 

25…Fxg2 

(25…fxe5 ou 25…f5 permet 26.Dxe6+) 

26.exf6! Txd6 

[Les Noirs rendent du matériel pour ralentir l’attaque car 26…Dh7 27.Dg5+ Rh8 28.Tc4! Fd5 

(28…Tg8 29.Cf7+! Dxf7 30.Th4+ Dh7 31.Txh7+ Rxh7 32.Dh5 mat) 29.Th4 Td7 30.Td-d4! gagne 

comme 26…Fe4 27.Dg5+ Rh8 28.f7!] 

27.Txd6 Fe4 

[27…Fd5 28.Dg5+ Rh8 29.Tc4! Fxc4 30.Dh6+ Rh8 (30…Dh7 31.Dxf8+ Dg8 32.Dh6+ Dh7 33.Td8 mat) 31.Td4 

Dh7 32.Th4 et la double menace de mat en h7 et en g7 mène au mat] 

28.Txe6 Cd3 

(28…Dh7 29.Dg5+ Fg6 30.f7+ gagne) 

29.Tc2 

(Attention, il fallait rester vigilant face à la menace en f2) 

29…Dh7 30.f7+ 

[Encore plus fort était 30.Dg5+ Fg6 (30…Rh8 31.Txe4 ; 30…Dg6 31.f7+ Rh7 32.Txg6 Fxg6 33.Tc6) 

31.f7+ Rxf7 32.Tc-c6 qui est terrible 

Mais pourquoi compliquer quand la victoire est certaine ?] 

30…Dxf7 

(30.Rxf7 31.Tf6+ Re8 32.Dxf8+ Rd7 33.Td6 mat) 

31.Txe4 Df5 

(31…Cxf2 32.Tf4 ; 31…Dg7 32.De6+ Df7 33.Tg4 Rh7 34.De4+) 

32.Te7 

 
 

1 - 0 

Le mat est imparable ! 

En effet, si 32…Tf7 33.Tc8+! Dxc8 34.Dg6+ Rh8 35.Dh5+ Rg7 36.Txf7+ Rg8 37.Dh7 mat 

et même 32…Df7 n’évite pas le pire après 33.Dg5+! Rh8 (33…Rh7 34.Tc6!) 

34.Txf7 Txf7 35.Dh6+ Rg8 36.Tc8+ Tf8 37.Txf8 mat 



 
 

__________ 

 

Solution de la chronique (26) 

 
Les Noirs jouent et matent en deux coups 

 
1…Dg1+!! 2.Txg1 Cf2 mat 


